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DEVOIR DE CLASSE — Premidre D
DUREE: 2k

Exercice 1 (2,5 points)

Eeris le numéro de chaque affirmation swivi de VRAL si Uaffirmation est viaie

ANNEE SCOLAIRE: 2021 - 2022

| Ne AFFIRMATIONS

' Dans le cas d'un arrangement, Uordre n'a pas d'importance.

2 R Dans un repére or thonormé (O,1]) la courbe de f(-x) se déduit de celle de f(x) par la symétrie daxe (Ol)

i Card(f'l x A) = Card(4) + Card(4)

' A et B sont dewx ensembles non vides Card(AVU B) + Card(An B) = Card(4) + Card(B)

\ f est continue en un point a si elle admet une limite en a

Exercice 2 (2,5 points)

Pour chaque affirmation du tableau, tois Téponses sont proposées, une se

ule réponse est juste. Choisis la bonne réponse.

|N°

AFFIRMATIONS

\ A B C ﬁ

‘| ‘ De combien de facons peut-on tiver

'1 2 | successivement et sans vemise 4 boules d'une wrne qui 6480 5040 210

{ \, en contient 107

11_ | On considére la fonction f définie par :

f -3 .

11 3 M 2 b=-;: b=1 b=—2

i ; f(x)=—-?.x2+3x+’-’_b si x>0

| i f estelle continue en O si c

| Soit la fonctionf de R vers [ définie par :

| 4 lf(x)-—3"6—t4-'xl+lx+11Laresrrcnon S5y 3x+5 3x -5

Jl, t de f aVintervalle [—1; 4] a pour expression

'| | Dix huit personnes se rencontrent. Chacune d'elles

: 5 l\ serrent la main & chacune des autres. Le nombre de 153 36 306

f | poignées de mains échangdes est

Ei | fet g sont des fonctions de Rvers R de (C,) est Vimage (Cy) estVimage | (Cg) est l.’img.t'ge
l représentations graphiques Tespectives (Cr) et de (C¢) parla de (Cf) parla | de (Cf)‘ par la

(Cg) welles que pour tout translation foe tmnslanoi .%e translam:ﬂ .d;es
\ ‘ xel, gx)=f(x+2)— -3 vecteuru(_g). uecze.tru( 3). vec:euru'( 9 )
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Lagrelee 304 points)

1. Calowle les Hmutes sutvantes ;

RS i Ty 4 12 st A x-i-l-'Z\/'-x—
Livn (s V. ] :
g e VLR et g 1 e e
2 On considdre la fonetion [ définie par :
3
=x'+5
St X ¢ flx) = —
tx € L alors f(x) T3
gk 3xf —4x 4+ 1
sty > Lalors f(x) = T

a) Caloute ta limite & ganche et la Lnte a droite de fen 1.
b fadmetelle woe honite en 1 ! Justifie w réponse.
¢ f estelle continue en 1 ? Justifie e réponse,

Exercice 4(6 pdints)

; . +1 X
On considere les fonctions f et g définies de IR vers IR par f(x)= \'(xt N et g(x)= g de représentations
araphiques r:'ﬁp«'rtiws(c f) et (Cg) dans le plan muni d'n repere (O, L)),

1. Soit la fonction h définie de R vers R parh(x) = f(x) = g(x).

& Justifie que powr tout réel x appartenant & U - !-—-l;U;l} Jh(x) =

2x+1
X h(x=1)
b Etudic le signe de h(x) swivant les valewrs de x.
o Détermine les intervalles sur lesquels f < g puis les intervalles sur lesquels f > g.
d  Deéduisen la position velative de (Cf) et de (Cg).
Détermine Uensemble de définition de f, de g et de figet caleule (fg)(x)

Soit k la fonction définie de ]1; +oo[ vers 10; 4] par k(x)=

"~

L

Justifie que k est une byjection

(x=1)?

4 Onnote k™! la bijection réciproque de k.
S
a) Caloule k(3) et déduisen k™ (-1-)

o T
b) Détermine explicitement la bijection véciproque k=t de k.

*yercice 5(5 points | ‘ |
Lf:'[\)‘::’::::: :‘1{111 Turagmrznuuion d'une compagnic aérienne dispose de 4.hélicopréﬂ:s Ide tw}r::lr‘ne, f: 4 [;Llotes ':éf une
hotesses de Uair. Il a Vembaras de choix powr attribuer les p.iltftes et l.ﬂ hétesses ‘de Ic(l:a; c;:n . wo}; :: i Z::is "
chaque hélicoptdre ait un pi lote et 2 hotesses de Pair. ’H le dit @ son fils en Prenu[éfei) Ce :76 814;70 A
club de Mathématiques. Le président du club et certains membres esm:w.nt que le b:w:em[ .
les 8 hatesses et les 4 pilotes dans les 4 hélicoptéres ce que contestent d’autres membres du club.
!én wtilisant les outils mathématiques ai programme, départage les deux groupes




